LUCÍA BANUS                                                      .        
Fecha de nacimiento: 18 de Abril de 1990

Lugar de Nacimiento: Ciudad Autónoma de Buenos Aires
DNI: 35.169.486

Estado civil: Soltera 
Correo electrónico: luciabanus@hotmail.com
Teléfono: (0223)155-656-512  
Dirección: Avenida Colón n° 1509, 8° C, Mar del Plata.
                                                                                  .        

FORMACION ACADEMICA  
ESTUDIOS UNIVERSITARIOS: 
-Actualmente cursando Maestría en Políticas Sociales. Facultad de Salud y Trabajo Social, Universidad Nacional de Mar del Plata. 

-Abogada por la Universidad Nacional de Mar del Plata. Año 2013. 
POLIMODAL: 
-Bachillerato Bilingüe en Economía y Gestión de las Organizaciones. Colegio Santa María de las Colinas del Norte, Bosque Peralta Ramos, Mar del Plata.
IDIOMAS: 

- Inglés bilingüe 

- Francés básico
                                                                                  .        

ANTECEDENTES  EN DERECHOS HUMANOS:
-Miembro del grupo de investigación “Convención Americana de Derechos Humanos” desde el año 2014 Facultad de Derecho. UNMDP (OCA nº 171/94), a cargo del Dr. Juan Carlos Wlasic; actualmente desarrollando el proyecto  “Juicio por la verdad de Mar del Plata: construcción discursiva de la memoria: análisis y nuevos aportes. Valor probatorio posterior. El debate sobre su continuidad” dentro del Programa Nacional de Incentivos en la Universidad Nacional de Mar del Plata y el proyecto “Juicios de lesa humanidad: una mirada desde el derecho y desde sus protagonistas”, en el marco de la convocatoria del Ministerio de Justicia de la Nación - Infojus a la investigación jurídica. En el marco de este proyecto se pueden mencionar las siguientes ponencias:
-2016 “IV Encuentro Internacional Teoría y práctica política en América Latina. Nuevas y viejas desigualdades” Facultad de Humanidades – Universidad Nacional de Mar del Plata. 9, 10 y 11 de marzo.

Exposición en el eje de Derechos humanos, política y justicia en América Latina de la producción “Los organismos de derechos humanos como querellantes. De los juicios por la verdad al reconocimiento legal”. 

- 2015 “XIX Jornadas de Investigadores y Becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales” UNMDP

Publicación, como investigadora, de la ponencia “Juicio por la Verdad Marplatense. Características estructurales”.

-Competencia Interuniversitaria de Derechos Humanos UNLP

Actual participación en el equipo coordinador de la delegación de la UNMDP en el certamen organizado por el Instituto de Derechos Humanos de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de Universidad Nacional de La Plata, a cargo del Dr. Fabián Salvioli. Declarada de interés educativo por el gobierno de la Provincia de Buenos Aires.

-2013 Unidad de coordinación y seguimiento de las causas por violaciones a los Derechos Humanos cometidas durante el terrorismo de Estado

Escribiente Auxiliar Interina de la unidad dependiente del Ministerio Publico Fiscal en el Departamento Judicial de Mar del Plata. Subrogación desde 25/02/13 a 04/06/13. 

-2012 Defensoría Departamental - Área de Ejecución Penal

Pasante en la Secretaría de Ejecución Penal dependiente de la Defensoría General de Mar del Plata; a cargo de la Defensora General Margarita  Boeri y la Secretaria Fabiana Danti.

-2012 Seminario Permanente de Derechos Humanos

Cargo Adscripto en el Seminario Permanente de Derechos Humanos de la Facultad de Psicología UNMDP. Docente Titular: Dra. Natalia Messineo.

-2011/2013 Cátedra de criminología

Colaboración como estudiante en la cátedra de Criminología; Facultad de Derecho UNMDP. Docente Titular: Dr. Gabriel Bombini. 

-2013 Seminario en Seguridad Pública e Intervenciones Sociales contra la Violencia Institucional

Participación como cursante del seminario a cargo de la  Secretaría Académica de la Facultad de Derecho y la Fiscalía General Federal de Mar del Plata.
-2013 Portal INFOJUS – Doctrina

Coautoría de la publicación “Breve reflexión en torno al nuevo Protocolo Facultativo al Pacto de Derechos Económicos, Sociales y Culturales”. Disponible en www.siaj.gov.ar, sección doctrina, 10 de junio de 2013.

-2011 CRyMAF- Centro para el Refugiado y Migrante Africano

Participación en trabajo de campo e investigación en la ciudad de Mar del Plata en relación a la población local de migrantes y refugiados africanos. 
-2011  VI Competencia Interuniversitaria de Derechos Humanos de la UNLP

Participación como estudiante delegada de la UNMDP.

OTROS ANTECEDENTES EN DOCENCIA/ INVESTIGACIÓN – U.N.M.D.P.-
- Designada Becaria de la Universidad de Mar del Plata por orden de mérito para las Becas de Investigación correspondientes al período 2013/2014 en la categoría de Estudiante Avanzada. Desarrollo del proyecto ambiental “El Ordenamiento Territorial en Bolivia. Luces en la planificación de un desarrollo sustentable a partir de la reforma de la constitución política de estado”. Directora del Proyecto: Ana María Vernetti.

-2013 Desempeño como ayudante alumna en el Seminario de Orientación en Derecho Ambiental; Facultad de Derecho, UNMDP. Docente Titular: Ana María Vernetti.
-2012 “XVI Jornadas de Investigadores y Becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales” UNMDP

Publicación, como alumna avanzada, de la ponencia “Ordenamiento territorial. Estrategia para un desarrollo con futuro.” en el marco del seminario de profundización de Derecho Ambiental de la Facultad de Derecho.

OTRAS PARTICIPACIONES

- Voluntariado universitario
Actualmente participando en el desarrollo de talleres para la orientación legal y formación en derecho de ciudadanos y ciudadanas de barrios de la periferia de la ciudad de Mar del Plata, en el marco del proyecto de voluntariado universitario “Acceso Colectivo a Derechos”.

-Fundación Internacional “El Arte de Vivir”

Voluntariado desde el año 2009 en asistencia para una mejor calidad de vida y promoción de los valores humanos en la sociedad; incluyendo poblaciones carcelarias y grupos viviendo en condiciones de riesgo. 

-2009  Programa “Nunca es tarde”

Actividades de apoyo escolar y alfabetización en barrios periféricos de la ciudad de Mar del Plata; financiado por la Federación Universitaria Argentina.

