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LEONARDO PABLO PALACIOS

DATOS PERSONALES

Fecha y Lugar de Nacimiento: 15 de mayo de 1968, Mar del Plata

Estado Civil: Casado

Documento de Identidad Nº: 20.377.631

Nacionalidad: Argentino

CUIT / CUIL Nº: 20-20.377.631-5.

Domicilio: Balcarce Nº 4321

Localidad: Mar del Plata




CP: 7600

Nº de Teléfono: 0223 476-2589

E-mail: lpalmdp@gmail.com

· ANTECEDENTES EDUCACIONALES

 (Estudios realizados, títulos obtenidos, institución otorgante, fecha de obtención).

Universitario de grado, Abogado, Universidad Nacional de Mar del Plata, Argentina, 10 de noviembre de 1995. 

Universitario de postgrado, Master “Sistemas penales comparados y problemas sociales”, Universidad de Barcelona, España, 7 de febrero de 2012.

· ANTECEDENTES PROFESIONALES

(trabajos u ocupaciones no educacionales, año, ámbito oficial o privado, empresa oficina dependencia, cargo o función o tarea desempeñada).

Empleado del Instituto Provincial de Lotería y Casinos de la Provincia de Buenos Aires desde el 2 de octubre de 1987, hasta la fecha, actualmente a cargo del Departamento Legales del Casino de Mar del Plata. 

Director Ejecutivo de la Escuela Municipal de Seguridad Local de la Municipalidad de General Pueyrredón, creada por Ordenanza Nº 21.993, desde el 5 de enero de 2015 hasta el 9 de diciembre de 2015.

Abogado en ejercicio de la profesión desde el año 1997 hasta la fecha (Tomo VII Folio 253 del Colegio de Abogados de Mar del Plata y Tomo 59 Folio 675 de la Cámara Federal de Mar del Plata).

· ANTECEDENTES DOCENTES 

Universidad: Nacional de Mar del Plata –Facultad de Derecho

Asignatura: Historia Constitucional Argentina

Cargo/Categoría: Ayudante de Primera Regular con dedicación simple

Año (desde-hasta): 2001 hasta la actualidad 

Universidad: Atlántida Argentina –Facultad de Derecho

Asignatura: Práctica Profesional Penal

Cargo/Categoría: Adjunto
Año (desde-hasta): 2003 hasta la actualidad

Universidad: Atlántida Argentina –Facultad de Derecho

Asignatura: Derecho Constitucional

Cargo/Categoría: Adjunto
Año (desde-hasta): 2007 hasta la actualidad

Universidad: Atlántida Argentina –Facultad de Derecho

Asignatura: Derechos Humanos

Cargo/Categoría: Adjunto
Año (desde-hasta): 2010-hasta la actualidad
· ACTIVIDADES DE INVESTIGACIÓN.

Integrante del grupo de investigación “Erosión en la Conciencia Constitucional” dirigido por el Profesor Eduardo Jiménez, Facultad de Derecho de la UNMdP. 

Integrante del grupo de investigación “Crítica Penal” dirigido por el Profesor Gabriel Bombini, Facultad de Derecho de la UNMdP (OCA Nº 043/2016) y Co-Director del proyecto de investigación MONITOREANDO LA TORTURA Y OTRAS PENAS O TRATOS CRUELES, INHUMANOS O DEGRADANTES EN LA ARGENTINA: NORMATIVA, INSTITUCIONES, PRACTICAS”, desarrollado entre el 1 de enero de 2015 y el 31 de diciembre de 2016 
Investigador en Ciencias Jurídicas y Sociales acreditado por la Fundación CIJUSO. 

Investigador acreditado Nivel III de la Universidad Atlántida Argentina (categorización 2017)
Director del proyecto de investigación aprobado por la Universidad Atlántida Argentina “Conflictividad social y justicia de proximidad, Mar del Plata-Batán, 2015-2016”, periodo marzo 2016-marzo 2018
Investigador en el proyecto aprobado por la Universidad Atlántida Argentina “Impacto de la jurisprudencia de la Corte Interamericana de Derechos Humanos en materia penal. Su aplicación en  el derecho argentino y en los países del MERCOSUR.”, dirigido por Fabián Luis Riquert, periodo marzo 2016-marzo 2018

Investigador en el proyecto aprobado por la Universidad Atlántida Argentina “Perfil del preso marplatense”, periodo marzo 2017-marzo 2018, dirigido por Guillermo Nicora.

· ANTECEDENTES DOCENTES NO UNIVERSITARIOS

(Actividades docentes en otras casas de estudio, institutos, colegios, empresas, etc.)

· Docente de la materia Derecho Constitucional en la Tecnicatura Superior en Seguridad Pública con Orientación Distrital, dictada en la Escuela de Formación Policial de Mar del Plata (sede Mar del Plata), en los años 2005, 2006 y 2007.

· Docente en las materias Ética y Derechos Humanos y Derecho Constitucional en la Escuela de Policía Juan Vucetich de Mar del Plata, dependiente del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, año 2014.
· Docente en la materia Participación Comunitaria del Municipio, en la Academia de Policía de Prevención Local, dependiente del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, año 2015/2016.

· JURADO EN TESIS DE POSGRADO

Máster Internacional de Criminología y Sociología Jurídico-Penal de la Universidad de Barcelona organizado en la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, dirigido por Iñaki Rivera Beiras y Gabriel Bombini:

· Tesis presentada por Nicolás Bessone, titulada “¿Corregir Castigando? Sanciones disciplinarias y gobierno de la prisión. Exploraciones en la Unidad Penal nº 15 de Batán, Provincia de Buenos Aires, Argentina”, con fecha 12 de diciembre de 2014.

· Tesis presentada por Ariel Oscar Di Pace, titulada “El programa casas por cárceles en la Unidad Penal XV de Batán. Criterio de selectividad: aplicación del sistema de premios y castigos.”, con fecha 12 de diciembre de 2014.

· Tesis presentada por Walter Emilio Ojdea Avila, titulada “La fundamentación de la sentencia desde un enfoque sociológico jurídico”, el 25 de agosto de 2017.

·  Tesis presentada por Romina Cucchi, titulada “Cárcel y Mujeres. Análisis sobre la relación patriarcado, cárceles de mujeres y delitos, el 26 de agosto de 2017.
· Tesis presentada por Eliana Carla Pradel, titulada “Una aproximación a representaciones e interacciones entre jóvenes en situación de detención y operadores judiciales en la ciudad de Villa Mercedes, San Luis, Argentina” el 26 de agosto de 2017.

· PUBLICACIONES

(Tipo de publicación: Libros, Capitulo de libros, artículos con referato, artículos sin refe​rato, ensayos, etc. Autor/es, titulo, datos de edición, editorial, año, material didáctico, etc.)

· Artículo “Amparo: análisis a raíz de la Reforma Constitucional” en coautoría con Fa​bián Luis Riquert. Publicado en la revista Quorum del Colegio de Abogados Departa​mental de Mar del Plata, Nº 57, año XI de abril de 1997.

· Artículo “El Derecho Penal del Enemigo o las excepciones permanentes” en coautoría con Fabián Luis Riquert. Publicado en la Revista Universitaria La Ley, Año V, Nº 3 de junio de 2003.

· Artículo “Teoría penal de excepción: El derecho penal del enemigo y su relación con el Estado de Derecho” en coautoría con Fabián Luis Riquert. Publicado en la revista Ju​risprudencia Argentina, Número Especial, 2006-I, Actualidad en Derecho Penal, 15 de marzo de 2006 y publicado en el libro, AAVV, El Derecho penal frente a la inseguridad global; Editorial Bomarzo, Albacete, España, Primer Edición 2007.  
· Artículo “El qué y el cómo de la evaluación en una práctica profesional” en coautoría con Fabián Luis Riquert. Publicado en Slavin, Luis Pablo (Direc.) Avances de Investigación en Ciencias Jurídicas y Sociales. XIV Jornadas de Investigadores y Becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales, Universidad Nacional de Mar del Plata, 2010.

·  Artículo “Las estrategias de la enseñanza y su incidencia en los trayectos formativos: una experiencia en la Facultad de Derecho de la UNMdP” en coautoría con María Laguyas. Publicado en Slavin, Luis Pablo (Direc.) Avances de Investigación en Ciencias Jurídicas y Sociales. XIV Jornadas de Investigadores y Becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales, Universidad Nacional de Mar del Plata, 2010.

· Artículo “Una aproximación a las prácticas docentes en la Facultad de Derecho de la UNMdP” en coautoría con María Laguyas y Adriana Mediavilla. Publicado en Slavin, Luis Pablo (Direc.) Avances de Investigación en Ciencias Jurídicas y Sociales. XV Jornadas de Investigadores y Becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales, Universidad Nacional de Mar del Plata, 2011.

· Artículo “La Revolución de Mayo y su influencia en los orígenes del presidencialismo argentino” en coautoría con Santiago Martín, en “El Derecho, Diario de Doctrina y Jurisprudencia”, Nº 12.713, Buenos Aires, viernes 18 de marzo de 2011.

· Ponencia “Apostillas sobre Consenso y Constitución”, en Revista Electrónica del Instituto de Investigaciones Jurídicas y Sociales Ambrosio Lucas Gioja, Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Buenos Aires, Año V, Nº 6, Edición Especial 2011.

· Artículo “Posibilidades metodológicas en la enseñanza del Derecho” en coautoría con María Laguyas y María Julia Amilcar, en Anales, Revista de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales, Universidad de La Plata, Año 8 N° 41, 2011.

· Artículo “Para investigar las representaciones pedagógicas de los docentes de Derecho” en coautoría con María Laguyas y Adriana Mediavilla. Publicado en Slavin, Luis Pablo (Direc.) Avances de Investigación en Ciencias Jurídicas y Sociales. XVI Jornadas de Investigadores y Becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales, Universidad Nacional de Mar del Plata, 2012.

· Artículo “Derechos Humanos y sanción disciplinaria a los agentes públicos” en Alonso Regueira, Enrique M. (Dir.) Estudios de Derecho Público, Asociación de Docentes Facultad de Derecho y Ciencias Sociales –UBA, Buenos Aires, 2013. 

· Artículo “La Planificación en la enseñanza del Derecho: aspectos en la asignatura Práctica Profesional Penal” en coautoría con Fabian Luis Riquert, en Academia. Revista sobre enseñanza del Derecho, Año 12, Número 24, 2014, Buenos Aires, Argentina (con referato).
· Artículo; “Conflictividad social y justicia de proximidad, un acercamiento a los conceptos teóricos”, en coautoría con Guillermo Nicora, Mariana Cirese y Diana Rodríguez López, en Slavin, Pablo Eduardo y García, Lila (compiladores) Avances de Investigación en Ciencias Jurídicas y Sociales, Instituto de Investigación Santiago Nino, Facultad de Derecho UNMdP, 2016.

· SEMINARIOS, CURSOS, CONGRESOS, CONFERENCIAS,  DICTADOS POR EL DOCENTE.

(Año, tipo de actividad, cargo o jerarquía, lugar.)
· 2002, Colaborador en el Seminario de Especialización en posgrado sobre “Emergencia y Derecho Procesal Constitucional” desarrollado en la Facultad de Derecho de la UNMdP durante los meses de septiembre y octubre de 2002.

· 2004, Programa Universidad de Verano, conferencia “Juicio a las juntas. Obediencia Debida y Punto Final” en el marco del seminario “La Argentina Contemporánea. Del peronismo al delaurrismo (1945-2001) enfoque político, social e institucional” dirigido por el Julio César Furundarena, dictado entre el 8 y el 22 de enero de 2004 aprobado por resolución de Rectorado Nº 3412/03.

· 2005, Programa Universidad de Verano, conferencia “Los últimos treinta años: Colom​bia, Nicaragua y Chiapas” en el marco del seminario “América Latina en Armas: princi​pales movimientos revolucionarios en el continente” dirigido por el Julio César Furun​darena, dictado entre el 11 y el 25 de enero de 2005 aprobado por resolución de Rec​torado Nº 0621/04.

· 2005, Colaborador en las IV Jornadas Marplatenses “El Derecho Procesal Constitucional en Tiempos de Crisis” organizado por el Instituto de Derecho Procesal Constitucional del Colegio de Abogado de Mar del Plata, el 28 de octubre de 2005.

· 2006, Coordinador en el Seminario de Posgrado Generación de Consensos en la Edifica​ción de las Instituciones de la Democracia, dictado en la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, los días 5 y 6 de febrero de 2006.  
· 2011, Exposición “Actualidad del Derecho Procesal Constitucional”, realizada en el Seminario de Actualización “Temas Prácticos de Derecho Procesal Constitucional” organizado por el Instituto de Derecho Procesal del Colegio de Abogados de Mar del Plata, el 14 de noviembre de 2011, en la sede del Colegio de Abogados de Mar del Plata.
· 2012, Exposición “Relaciones complejas: trabajo, cárcel y cuestión local” realizada en el marco de la Jornadas Derechos Humanos y Cárcel, organizadas por el Seminario Permanente de Derecho Humanos de la Facultad de Psicología y la Secretaría de Extensión de la Facultad de Ciencias de la Salud de la UNMdP, el día 14 de junio de 2012, en la facultad de Psicología de la UNMDP.
· 2012, Exposición “Habeas Corpus Colectivo”, realizada en el “Seminario de Actualización sobre Procesos Colectivos” organizado por el Instituto de Derecho Procesal del Colegio de Abogados de Mar del Plata, el 3 de diciembre de 2012, en la sede del Colegio de Abogados de Mar del Plata.
· 2013, Exposición “El rol de la Corte Suprema y el programa económico de la Constitución, 1863-1947)” en las “Jornadas Nacionales por el sesquicentenario de la CSJN y del Recurso Extraordinario Federal, Ley 48 art. 14 – Homenaje a la UNC por los 400 años (19 de junio de 1613-2013)”, organizado en la ciudad de Córdoba, por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Córdoba el 3 de junio de 2013.
· 2013 integrante del Comité Académico organizador de las “Jornadas Nacionales por el sesquicentenario de la CSJN y del Recurso Extraordinario Federal, Ley 48 art. 14 – Homenaje a la UNC por los 400 años (19 de junio de 1613-2013)”, organizado en la ciudad de Córdoba, por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Córdoba el 3 de junio de 2013.
· 2013, Coordinador Académico de las “IX Jornadas Nacionales Interuniversitarias de Derecho Constitucional” organizadas por la Secretaría de Investigación y Postgrado de la Facultad de Derecho de la UNMdP, realizadas los días 16, 17 y 18 de Mayo de 2013 en la Facultad de Derecho de la UNMDP.
· 2013, Exposición “Control de Convencionalidad y procedimiento administrativo” en el “IV Seminario de Actualización sobre Derecho Procesal Constitucional” organizado por el Instituto de Derecho Procesal del Colegio de Abogados de Mar del Plata, el 2 de diciembre de 2013, en la sede del Colegio de Abogados de Mar del Plata. 

· 2014, Exposición en el Seminario de Postgrado “El orden socioeconómico en la Constitución (En memoria de la trayectoria del Maestro Germán Bidart Campos, a diez años de su fallecimiento)”, organizado por la Facultad de Derecho de la UNMdP, en el mes de enero de 2014, abordando el tema “Ética pública y ética social” el día 14 de enero de 2014.

· 2014, Profesor invitado en la cátedra Derecho Procesal Constitucional III a cargo del Dr. Eduardo Pablo Jimenez en la Especialización en Derecho Procesal y Defensa del Estado, dictada por Procuración General de la Nación en la ciudad de Buenos Aires, los días 29 de abril y 5 de mayo de 2014.
· 2014, Exposición en las Jornadas “Constitución y Derechos Humanos. A 20 años de la Reforma Constitucional de 1994”, organizado por la Comisión de Derechos Humanos de la Asociación Argentina de Derechos Constitucional y el Departamento de Derecho de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de UADE, el 23 de mayo de 2014 en la sede de UADE, Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

· 2014, Exposición “El agua como Derecho Humano” en el Primer Simposio Marplatense sobre el Recurso Agua: Agua Dulce” organizado por el Instituto de Derecho Ambiental del Colegio de Abogados de Mar del Plata, el 11 de septiembre de 2014.
· 2014, Participante en calidad de Entrenador, en el VI Concurso Nacional Universitario de Litigación Penal 2014, desarrollado en la Facultad de Derecho de la UNMdP, organizado por la Facultad de Derecho e INECIP, los días 30, 31 de octubre y 1 de noviembre de 2014 en la ciudad de Mar del Plata. 

· 2015, Vocal del Comité Organizador en el II Congreso Nacional de Derecho Procesal Constitucional”, organizado por la Asociación Argentina de Derecho Procesal Constitucional, los días 25, 26 y 27 de junio de 2015 en la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata.

· 2015, Participante en calidad de Secretario de Panel en el “II Congreso Nacional de Derecho Procesal Constitucional”, organizado por la Asociación Argentina de Derecho Procesal Constitucional, los días 25, 26 y 27 de junio de 2015 en la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata.

· 2015, profesor invitado en la materia “Gobiernos Locales y Derechos Humanos” perteneciente al plan de estudios de la Maestría en Derechos Humanos organizada por la Universidad Nacional de Lanús, el día 19 de septiembre de 2015

· 2015, Panelista en el panel “En torno a la opacidad del Congreso Argentino” en el marco de las “XI  Jornadas Nacionales Interuniversitarias de Derecho Constitucional”, organizadas por la Carrera de Abogacía y el Instituto de Derecho Público “Arturo M. Bas” de la Universidad Siglo 21, los días 29 y 30 de octubre de 2015 en la ciudad de Córdoba, Argentina.
· 2016, Participante en calidad de Entrenador, en el VIII Concurso Nacional Universitario de Litigación Penal 2016, desarrollado en la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional del Noroeste de Buenos Aires, y organizado por la Facultad de Derecho de la UNNOBA e INECIP, los días 24 al 28 de octubre de 2016 en la ciudad de Junín, provincia de Buenos Aires.
· 2016, Expositor en el Taller: “El proyecto de justicia municipal para General Pueyrredón: un caso de justicia de proximidad”, realizado en la Universidad Atlántida Argentina, sede Mar del Plata, el 4 de noviembre de 2016, en forma conjunta con el Instituto de Estudios Comparados en Ciencias Penales y Sociales (INECIP), Instituto Latinoamericano de Seguridad y Democracia (ILSED) y el Centro de Estudios para el Desarrollo e Integración Regional (CEDIR).
· 2016, Expositor en las I Jornadas de Investigación en Derecho, organizadas por la Facultad de Derecho de la Universidad Atlántida Argentina en la sede Mar del Plata, el día 7 de noviembre de 2016.
· 2016 Expositor en las II Jornadas de Investigación de la Universidad Atlántida Argentina, en forma simultánea en las sedes de Mar de Ajó, Dolores y Mar del Plata, el día 17 de noviembre de 2016.
· 2016, Integrante del equipo de coordinación académica de las XII Jornadas Nacionales Interuniversitarias de Derecho Constitucional”, organizadas por la Facultad de Derecho de la UNMdP el 24 y 25 de noviembre de 2016, aprobadas por OCA Nº 155/16. 
· 2016, Participante como Secretario de Panel en las “XII Jornadas Nacionales Interuniversitarias de Derecho Constitucional”, organizadas por la Facultad de Derecho de la UNMdP el 24 y 25 de noviembre de 2016, aprobadas por OCA Nº 155/16.
· 2016, Moderador en la “I Jornada sobre Apoyos al Ejercicio de la Capacidad Jurídica. Teoría y Práctica Judicial”, organizada por el Instituto de Derecho de la Discapacidad del Colegio de Abogados de Mar del Plata, el 7 de diciembre de 2016.
· 2017 Expositor en el Panel “Vigencia efectiva de los Derechos Sociales” de las XIII Jornadas Interuniversitarias de Derecho Constitucional”, los días 29 y 30 de junio de 2017  en la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Rosario.
· 2017 Expositor en las II Jornadas de Investigación en Derecho, organizadas por la Facultad de Derecho de la Universidad Atlántida Argentina en la sede Mar del Plata, el día 3 de noviembre de 2017.
· 2017 Expositor en las III Jornadas de Investigación de la Universidad Atlántida Argentina, en forma simultánea en las sedes de Mar de Ajó, Dolores y Mar del Plata, el día 16 de noviembre de 2017.
· 2017 Expositor en las IV Jornadas de Residentes de Piscología Jurídica y I Jornada Interdisciplinaria entre Facultades de Psicología, Derecho, Ciencias de la Salud y Trabajo Social.”Acceso a la Justicia: innovar en el abordaje Interdisciplinario desde la Formación Universitaria” realizadas en la Universidad Nacional de Mar del Plata, el dìa 27 de noviembre de 2017.
· 2018 Expositor en el “Seminario de Verano: Generación de consensos democráticos en los Sistemas Constitucionales Argentino e Italiano”, con la intervención “La generación de consensos en la democracia recuperada, desde las articulaciones de la sociedad civil. La difícil y lenta construcción de los consensos.”, realizado en la Facultad de Derecho de la UNMdP, el 8 y 8 de enero de 2018.
· PERFECCIONAMIENTO PROFESIONAL

(Año, tipo de actividad: curso, seminarios, congresos, etc., tipo de participación, lugar, duración.)


CURSOS DE POSGRADO APROBADOS

· Curso Intensivo de Postgrado en Derecho Penal, organizado por la Facultad de Dere​cho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, con la dirección académica de Euge​nio Raúl Zaffaroni, con una duración de 26 horas teóricas, del 6 al 10 de enero de 2003, aprobado por OCA Nº 603/02, en la ciudad de Mar del Plata. Aprobado con califi​cación ocho (8) otorga 2 uvacs

· Curso de Postgrado de verano en Derecho Constitucional denominado “Actualidad en materia de Derechos Humanos”, organizado por la Facultad de Derecho de la Universi​dad Nacional de Mar del Plata, con la dirección académica de Germán Bidart Campos, con una duración de 24 horas teóricas, del 19 al 24 de enero de 2004, aprobado por OCA Nº 815/03, en la ciudad de Mar del Plata. Aprobado con calificación diez (10) otorga 2 uvacs.

· Curso de posgrado intensivo en Criminología y Política Criminal “Problemas Criminológi​cos y políticas penales actuales”, organizadas por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, realizado los días 1 al 11 de agosto de 2005 en la ciudad de Mar del Plata, aprobado con calificación diez (10), otorga 2 uvacs

· II Curso intensivo de posgrado en Criminología y Política Criminal “Políticas penales en perspectiva comparada”, organizadas por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, realizado los días 5 al 9 de septiembre de 2006 en la ciudad de Mar del Plata, aprobado con calificación nueve (9), otorga 2 uvacs.
· Curso “Capacitación Docente en Servicio” organizado por Asociación de Docentes Universitarios (ADUM) y la Facultad de Derecho de la UNMdP, en el marco del  Programa de Formación y Capacitación Docente correspondiente a al convenio paritario UNMdP-Adum, entre el mes de Julio y el mes de Noviembre de 2006, dictado por la Prof. María Laguyas, aprobado con calificación diez (10), otorga 2,5 uvacs. 
· III Curso de posgrado intensivo en Criminología y Política Criminal “Discurso criminológico, políticas penales y Derecho Penal Juvenil” organizadas por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, realizado entre los días 10 al 29 de septiembre de 2007 en la ciudad de Mar del Plata, aprobado con calificación nueve (9), otorga 2 uvacs.
· Curso “La enseñanza y el aprendizaje del Derecho Penal” organizado por la Asociación de Docentes Universitarios de Mar del Plata (ADUM) y la Facultad de Derecho de la UNMdP, en el marco del  Programa de Formación y Capacitación Docente correspondiente a al convenio paritario UNMdP-Adum, realizado los días 16 y 17 de abril de 2008 en la ciudad de Mar del Plata, aprobado con calificación diez (10), otorga 2 uvacs.  
· “Curso Intensivo de Postgrado sobre Temas de Derecho Penal”, organizado por la de Docentes Universitarios de Mar del Plata (ADUM) y Facultad de Derecho de la UNMdP, en el marco del  Programa de Formación y Capacitación Docente correspondiente a al convenio paritario UNMdP-Adum, realizado los días 15, 16, 17, 18 y 19 de septiembre de 2008, aprobado con calificación nueve (9), otorga 3 uvacs.
· Curso “Evaluación de los aprendizajes: función y estrategias” organizado por Asociación de Docentes Universitarios (ADUM) en el marco del  Programa de Formación y Capacitación Docente correspondiente a al convenio paritario UNMdP-Adum, entre los días 11 de noviembre y 4 de diciembre de 2008, dictado por la Prof. María Laguyas, aprobado con calificación diez (10), otorga 2 uvacs.
· Curso “La lectura y la escritura en la universidad. Ingreso a un cultura nueva. Primera parte” organizado por Asociación de Docentes Universitarios (ADUM) en el marco del  Programa de Formación y Capacitación Docente correspondiente a al convenio paritario UNMdP-Adum, entre los días 10 y 20 de mayo de 2010, dictado por la Prof. Marta Maruco, aprobado con calificación diez (10), otorga 1,5 uvacs.
· Curso “La lectura y la escritura en la universidad. Ingreso a un cultura nueva. Segunda parte” organizado por Asociación de Docentes Universitarios (ADUM) en el marco del  Programa de Formación y Capacitación Docente correspondiente a al convenio paritario UNMdP-Adum, entre los días 9 y 26 de agosto de 2010, dictado por la Prof. Marta Maruco, aprobado con calificación diez (10), otorga 1,5 uvacs.
· “Curso sobre Derecho Constitucional Económico”, organizado por la Facultad de Derecho de la UNMdP y la Asociación de Docentes Universitarios (ADUM) en el marco del  Programa de Formación y Capacitación Docente correspondiente a al convenio paritario UNMdP-Adum, entre los días 30 de septiembre y 3 de diciembre de 2011, dirigido por el Dr. Jorge Reynaldo Vanossi, aprobado con calificación nueve (9), otorga 2,5 uvacs.
· “IV Curso Intensivo de Derecho Penal”, realizado entre el 9 y el 15 de enero de 2012, organizado por la Facultad de Derecho de la UNMdP, dirgido por Raúl Eugenio Zaffaroni, aprobado con calificación siete (7), otorga 1,5 uvacs. 
· Seminario para la Formación y Capacitación de Investigadores en Ciencias Jurídicas y Sociales, organizado por la Fundación CIJUSO, realizado en el Colegio de Abogados de Mar del Plata, entre los meses de junio y julio de 2012.
· Curso “Las provincias argentinas y las relaciones internacionales” organizado por la Facultad de Derecho de la UNMdP y la Asociación de Docentes Universitarios (ADUM) en el marco del  Programa de Formación y Capacitación Docente correspondiente a al convenio paritario UNMdP-Adum, durante el mes de septiembre de 2015, con un total de 18 horas cátedra, aprobado con calificación nueve (8), otorga 1,5 uvacs.
· Curso de Posgrado: Taller “Metodología orientada a la presentación de proyectos de investigación”, realizado por la Universidad Atlántida Argentina sede Mar del Plata entre el mes de junio y septiembre de 2016, con un total de 24 horas reloj, aprobado con nota (9) nueve.
· Curso Primera sesión de enseñanza de Derecho Internacional de los derechos humanos, derecho internacional penal y derecho internacional humanitario, organizado por la Fondation René Cassin Institut International des Droits de l`Homme y la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aries entre el 7 y el 17 de marzo de 2017 en Buenos Aires, Argentina. 
· Curso “El Sistema Interamericano de Protección de los Derechos Humanos, realizado en el Aula Virtual Interamericana (AVI) del Instituto Interamericano de Derechos Humanos, San José, Costa Rica, entre marzo y junio de 2017, aprobado con calificación 91 (sobre 100).
· Curso “Metodología Cualitativa”, organizado por Asociación de Docentes Universitarios (ADUM) en el marco del  Programa de Formación y Capacitación Docente correspondiente a al convenio paritario UNMdP-Adum, entre los días 3 y 4 de agosto de 2017, dictado por la Dra. Dora Luján Coria. 
· Curso “Control de Convencionalidad” realizado en el Aula Virtual Interamericana (AVI) del Instituto Interamericano de Derechos Humanos, San José, Costa Rica, entre agosto y octubre de 2017, aprobado con calificación 93,33 (sobre 100).
· Curso “Introducción al aprendizaje basado en problemas (ABP), organizado por Asociación de Docentes Universitarios (ADUM) en el marco del  Programa de Formación y Capacitación Docente correspondiente a al convenio paritario UNMdP-Adum, entre los días 22, 23 y 24 de agosto de 2017, dictado por la Dra. María Inés Roldán Borassi,.
· Curso “La Corte Suprema de Justicia de la Nación. Casos y principios de su Jurisprudencia Contemporánea”, organizado por el Centro de Capacitación Judicial del Poder Judicial de la Provincia de La Pampa, bajo modalidad virtual, entre septiembre y noviembre de 2017, equivalente a 60 horas según disposición (Sec) CCJ La Pampa Nº 18/2017. 
· Curso “Fundamentos de Derecho Civil”, organizado por el Centro de Capacitación Judicial del Poder Judicial de la Provincia de La Pampa, bajo modalidad virtual, entre agosto y noviembre de 2017, equivalente a 30 horas según disposición (Sec) CCJ La Pampa Nº 21/2017. 

PONENCIAS EN JORNADAS, CONGRESOS, ETC

· Ponencia “Los Derechos tutelados en el amparo según la Reforma Constitucional”, realizada en forma conjunta con el abogado Fabián Luis Riquert, presentada en las “IV Jornadas Argentinas de Derecho Procesal Constitucional”, realizadas entre el 12 y 13 de octubre de 1995 en la Universidad F.A.S.T.A. de Mar de Plata.

· Ponencia “Sobre el Derecho a la Jurisdicción”, realizada en el Primer Congreso Nacional de Derecho Constitucional y Dere​chos Humanos, celebrado los días 5 y 6 de Diciembre de 1997 organizada por el Insti​tuto de Derecho Público, Constitucional y Derechos Humanos del Colegio de Abogados del Departamento Judicial de Morón.

· Ponencia “La acción en los es​pacios micropolíticos (Una mirada sobre la experiencia del Banco Grameen)” realizada en forma conjunta con la Lic. en Psicología Isabel Navarrete en las Primeras Jornadas Nacionales de Filosofía y Ciencia Política, organizadas por la Fa​cultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, celebradas los días 8, 9 y 10 de noviembre de 2001 en la ciudad de Mar del Plata.

· Ponencia “Apuntes sobre la judicialización de conflictos” realizada en forma conjunta con los abogados Guadalupe Godoy y Leonardo Pérez Hegi en las Primeras Jornadas Nacionales de Filosofía y Ciencia Política, orga​nizadas por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, cele​bradas los días 8, 9 y 10 de noviembre de 2001 en la ciudad de Mar del Plata.

· Ponencia “Sobre ficciones y paraísos”, realizada en forma conjunta con la licenciada en psicología Isabel Navarrete en las Segundas Jornadas Nacionales de Filosofía y Ciencia Política, organizadas por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, celebradas los días 14, 15 y 16 de noviembre de 2002 en la ciudad de Mar del Plata.

· Ponencia “El Derecho Penal del Enemigo o las excepciones permanentes”, realizada en forma conjunta con el abogado Fabián Luis Riquert en las Terce​ras Jornadas Nacionales de Filosofía y Ciencia Política, organizadas por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, celebradas los días 20, 21 y 22 de noviembre de 2003 en la ciudad de Mar del Plata.

· Ponencia “Reforma Constitucional de 1994. Del ciudadano al consumidor” presentada en las Sextas Jornadas Nacionales de Filosofía y Ciencia Política, realizadas los días 15, 16, 17 y 18 de noviembre de 2006, organizadas por la Facultad de Derecho de la UNMdP.

· Ponencia “Crisis: modo de producción, Estado y Derecho Penal” presentada en las Octavas Jornadas Nacionales de Filosofía y Ciencia Política, realizadas los días 19, 20, 21 y 22 de noviembre de 2008, organizadas por la Facultad de Derecho de la UNMdP.

· Ponencia “Un juicio oral sobre temas de historia constitucional como instrumento de evaluación”, realizada en coautoría con Carlos César Sangiorgi presentada en las V Jornadas sobre Formación del Profesorado docentes, narrativas e investigación educativa” organizadas por el Grupo de Investigaciones en Educación y Estudios Culturales (GIEEC) y el Departamento de Pedagogía de la Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional de Mar del Plata, los días 07, 08 y 09 de mayo de 2009.

· Ponencia “Apostillas sobre Consenso y Constitución”, presentada en las XIII Jornadas de Investigadores y Becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales”, organizadas por el Instituto de Investigaciones de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, “Doctor Carlos Santiago Nino”, los días 24, 25 y 26 de septiembre de 2009.

· Ponencia “Apostillas sobre Consenso y Constitución”, presentada en las I Jornadas para Jóvenes Investigadores en Derecho y Ciencias Sociales “Sociedad, Derecho y Estado en cuestión”, organizadas por la Comisión de jóvenes investigadores del Instituto de Investigaciones A. L. Gioja de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Buenos Aires, los días 28, 29 y 30 de octubre de 2009.

· Ponencia “El abolicionismo y sus límites” presentada en las IX Jornadas Nacionales de Filosofía y Ciencia Política, organizadas por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, los días 18,19, 20 y 21 de noviembre de 2009.

· Ponencia “El que y el cómo de la evaluación en una práctica profesional” realizada en coautoría con Fabián Luis Riquert, presentada en las XIV Jornadas de Investigadores y Becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales organizadas por el Instituto de Investigaciones de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, “Doctor Carlos Santiago Nino”, los días 2, 3 y 4 de septiembre de 2010.

· Ponencia “Las estrategias de enseñanza y su incidencia en los trabajos formativos. Una experiencia en la Facultad de Derecho de la UNMdP”, realizada en coautoría con la Prof. María Laguyas, presentada en las XIV Jornadas de Investigadores y Becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales organizadas por el Instituto de Investigaciones de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, “Doctor Carlos Santiago Nino”, los días 2, 3 y 4 de septiembre de 2010.

· Ponencia “El crecimiento del encierro penitenciario” presentada en las II Jornadas para Jóvenes Investigadores en Derecho y Ciencias Sociales, organizadas por la Comisión de Jóvenes Investigadores y Becarios del Instituto de Investigaciones Jurídicas y Sociales A. L. Gioja de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Buenos Aires, los días 28 y 29 de octubre de 2010.

· Ponencia “La revolución de Mayo y su influencia en los orígenes del presidencialismo argentino”, realizada conjuntamente con el abogado Santiago Martín, presentada en las X Jornadas Nacionales de Filosofía y Ciencia Política, organizadas por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, los días 18,19 y 20 de noviembre de 2010.

· Ponencia “La planificación en la enseñanza del Derecho: aspectos en la asignatura Práctica Profesional Penal”, presentada conjuntamente con Fabián Luis Riquert en las VI Jornadas Nacionales sobre la Formación del Profesorado, “Currículo, Investigación y Prácticas en Contexto(s)” realizadas en la ciudad de Mar del Plata los días 12, 13 y 14 de mayo de 2011, organizadas por el Grupo de Investigaciones en Educación y Estudios Culturales (GIEEC), UNMdP y la Asociación Civil Identidad Sur.    

· Ponencia “Posibilidades metodológicas en la enseñanza del Derecho”, presentada conjuntamente con María Marta Laguyas y María Julia Amílcar en las VI Jornadas Nacionales sobre la Formación del Profesorado, “Currículo, Investigación y Prácticas en Contexto(s)” realizadas en la ciudad de Mar del Plata los días 12, 13 y 14 de mayo de 2011, organizadas por el Grupo de Investigaciones en Educación y Estudios Culturales (GIEEC), UNMdP y la Asociación Civil Identidad Sur.    

· Ponencia “Una aproximación a las prácticas docentes en la Facultad de Derecho de la UNMdP” presentada conjuntamente con María Laguyas y Adriana Mediavilla en las XV Jornadas de investigadores y becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales, organizadas  por el Instituto de Investigaciones de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, “Doctor Carlos Santiago Nino”, los días 8, 9 y 140 de septiembre de 2011.

· Ponencia “Didáctica, Derecho y Derecho Constitucional”, presentada en el X Congreso Nacional de Derecho Constitucional y III Congreso Nacional de Derecho Procesal Constitucional “Néstor Pedro Sagúes”, organizado por la Asociación Peruana de Derecho Constitucional, realizados entre los días 29 de septiembre y 1 de octubre de 2011 en la Facultad de Derecho de la Universidad Peruana de los Andes, en Huancayo, Perú. 

· Ponencia “Amparo por omisión del Poder Ejecutivo: un caso marplatense”, presentada en las XII Jornadas Nacionales de Derecho Procesal Constitucional, organizadas por las Facultades de Derecho de la Universidad Nacional de Córdoba y la Universidad Católica de Córdoba, realizadas entre el 3 y 5 de noviembre de 2011 en Córdoba, Argentina.

· Ponencia “Para investigar las representaciones pedagógicas de los docentes de Derecho” presentada conjuntamente con María Laguyas y Adriana Mediavilla en las XVI Jornadas de investigadores y becarios en Ciencias Jurídicas y Sociales, organizadas  por el Instituto de Investigaciones de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, “Doctor Carlos Santiago Nino”, los días 6, 7 y 8 de septiembre de 2012.

· Ponencia “Mercado laboral y cárcel en Mar del Plata” presentada en las III Jornadas para Jóvenes Investigadores en Derecho y Ciencias Sociales, organizadas por la Comisión de Jóvenes Investigadores y Becarios del Instituto de Investigaciones Jurídicas y Sociales A. L. Gioja de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Buenos Aires, los días 3, 4 y 5 de octubre de 2012.

· Ponencia “Pareja pedagógica: la complejidad en la interacción disciplinar. Una experiencia con docentes de Derecho”, presentada conjuntamente con María Julia Amílcar y María Marta Laguyas, en las II Jornadas de Enseñanza del Derecho, organizadas por la Dirección de Carrera y Formación Docente y Profesorado para la Enseñanza Media y Superior en Ciencias Jurídicas de la Facultad de Derecho de la UBA, realizadas en la Facultad de Derecho de la UBA los días 7, 8 y 9 de noviembre de 2012.

· Ponencia “Representaciones pedagógicas y estrategias didácticas en al Facultad de Derecho UNMdP” presentada conjuntamente con María Laguyas en las “1° Jornadas sobre Formación del Profesorado para el Nivel Superior: experiencia didácticas e investigación”, organizadas por la Carrera de Especialización en Docencia Universitaria de la Facultad de Humanidades de la UNMdP y la Asociación Docentes Universitario de Mar del Plata (ADUM), entre el 11 y 12 de julio de 2013 en la sede de ADUM en Mar del Plata. 

· Ponencia “Ser abogado, enseñar derecho y formar abogados en la Universidad Nacional de Mar del Plata de Derecho”, presentada conjuntamente con María Marta Laguyas, en las III Jornadas de Enseñanza del Derecho, organizadas por la Dirección de Carrera y Formación Docente y Profesorado para la Enseñanza Media y Superior en Ciencias Jurídicas de la Facultad de Derecho de la UBA, realizadas en la Facultad de Derecho de la UBA los días 9 y 10 de septiembre de 2013.

· Ponencia “El trabajo en pareja pedagógica en la formación de docentes en Derecho” presentada conjuntamente con María Marta Laguyas en las VII Jornadas Nacionales sobre la Formación del Profesorado, “Narrativa(s), Práctica(s) e Invetigacion(es)” realizadas en la ciudad de Mar del Plata los días 12, 13 y 14 de septiembre de 2013, organizadas por el Grupo de Investigaciones en Educación y Estudios Culturales (GIEEC), Departamento de Historia/Facultad de Humanidades de la UNMdP, la UNMdP y la Asociación Civil Identidad Sur.

· Ponencia “Aspectos constitucionales de la sanción disciplinaria a los agentes públicos” presentada en el XI Congreso Iberoamericano de Derecho Constitucional “Jorge Carpizo”, realizado en la ciudad de Tucumán los días 17, 18 y 19 de septiembre de 2013, por la Instituto Iberoamericano de Derecho Constitucional, la Asociación de Argentina de Derecho Constitucional y la Universidad Nacional de Tucumán.     

· Ponencia “La planificación en la enseñanza del Derecho: aspectos en la asignatura Práctica Profesional Penal”, presentada en el VIII Congreso Iberoamericano de Docencia Universitaria y de Nivel Superior, realizado en la ciudad de Rosario, Santa Fe, Argentina, los días 21, 22 y 23 de abril de 2014.

· Ponencia “¿Qué piensa la Corte Suprema de Justicia sobre lo político? Análisis de sus discursos institucionales” presentada en las V Jornadas Debates Actuales de la Teoría Política Contemporánea realizadas en la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires, los días 8 y 9 de agosto de 2014.

· Ponencia “Teorías pedagógicas y prácticas de la enseñanza: una aproximación en las clases de la Facultad de Derecho de la UNMdP” presentada conjuntamente con María Marta Laguyas en las IV Jornadas de Enseñanza del Derecho, en el Eje Perspectivas Didácticas en la Enseñanza del Derecho, organizadas por el Centro para el Desarrollo Docente y Profesorado para la Enseñanza Media y Superior en Ciencias Jurídicas de la Facultad de Derecho de la UBA, los días 15 y 16 de octubre de 2014.

· Ponencia “Elementos para una didáctica específica del Derecho Constitucional”, presentada en el XXII Encuentro de Profesores organizado por la Asociación Argentina de Derecho Constitucional, realizada en la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires, los días 28, 28 y 29 de agosto de 2015. 
· Ponencia “Desafíos del Control de Convencionalidad en materia penal y procesal penal”, realizada en forma conjunta con Fabián Riquert y Gabriela García Minella y presentada en el XXVIII Congreso Argentino de Derecho Internacional” realizado los días 8, 9 y 10 de septiembre de 2016 en la Universidad Nacional de La Matanza.

· Ponencia “Formación de la fuerzas de seguridad: una experiencia sobre un campo de disputa clave en el proceso democrático”, presentada en las III Jornadas de Estudios de América Latina y el Caribe. América Latina: escenarios en disputa, realizado en la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires los días 28, 29 y 30 de septiembre de 2016. 

· Ponencia “Las teorías pedagógicas en acción: qué piensan de su hacer algunos docentes de la Facultad de Derecho de la UNMdP” presentada conjuntamente con María Marta Laguyas en las VI Jornadas de Enseñanza del Derecho, organizadas por el Centro para el Desarrollo Docente de la Facultad de Derecho de la UBA, los días 12 y 13 de octubre de 2016.

· Ponencia “Bitácora de ABP en la enseñanza del Derecho” presentada conjuntamente con María Marta Laguyas en las VII Jornadas de Enseñanza del Derecho, organizadas por el Centro para el Desarrollo Docente de la Facultad de Derecho de la UBA, los días 5 y 6 de octubre de 2017.
EN CARÁCTER DE ASISTENTE

· Panel-Debate sobre el tema “Manipulación Genética y Eutanasia”, realizada los días 1 y 2 de septiembre de 1995 a cargo de los Doctores Luis Niño, Stella Maris Martínez y Eduardo Paoletti en la Universidad F.A.S.T.A. de Mar del Plata.

· Seminario de la Universidad de Verano sobre el tema “La Protección del Medio Am​biente en la Constitución Nacional”, a cargo del Dr. Eduardo Pablo Jiménez, los días 4 al 8 de marzo de 1996, aprobado por Resolución de Rectorado Nº 004/96, organizado por la Secretaría de Extensión Universitaria de la U.N.M.D.P..

· Seminario “Aspectos Civiles y Penales de la Responsabilidad en Materia de Libertad de Expresión”, organizado por la Universidad de la Fraternidad de Agrupaciones Santo Tomás de Aquino, Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales, los días 7 y 8 de Junio de 1996.

· “Jornada sobre Derecho Ambiental” dictada por la Dra. Laura E. B. de Bonomi y el Dr. Horacio Y. Poggi, organizada por el Colegio de Abogados de Mar del Plata y la Comi​sión de Derecho Ambiental de la Federación Argentina de Colegios de Abogados, el día 20 de Setiembre de 1996.

· “Curso de Derecho Penal, Procesal Penal y Criminología, de Postgrado”, realizado en la sede de la Fundación Bolsa de Comercio de Mar del Plata y a iniciativa de la Funda​ción Sapiencia, entre el 13 de Setiembre y el 12 de Octubre de 1996.

· “Primeras Jornadas de Derecho Ambiental”, organizadas por el Instituto de Derecho de los Rec. Naturales y Ambiental del Colegio de Abogados de Mar del Plata, entre el 24 y el 26 de Octubre de 1996.

· “Seminario Proceso Administrativo y Amparo, sus límites y vinculaciones”, dictado por el Dr. Carlos Vallefin, los días 27 y 28 de junio de 1997 organizado por la Universidad de la Fraternidad de Agrupaciones Santo Tomás de Aquino, Facultad de Ciencias Jurí​dicas y Sociales.-

· Conferencia dictada por el Dr. Roberto Bergalli el día 8 de Setiembre de 1997, con el auspicio del Centro de Estudios Sociales Europeo Latinoamericano de Mar del Plata, y la organización de la Asociación de Magistrados y Funcionarios de la Justicia Nacional, titulada “Por qué un Consejo de la Magistratura” en el Colegio de Abogados del De​partamento Judicial Mar del Plata.

· “Seminario Sobre Procedimiento Penal” organizado por la Comisión de Jóvenes Aboga​dos del Colegio de Abogados del Departamento Judicial Mar del Plata, los días 23, 25, 27 y 29 de Octubre de 1997.

·  “El Nuevo Código de Procedimientos Penal de la Provincia de Buenos Aires”, curso organizado por el Instituto Para la Praxis Penal, dictado los días 6, 7 y 8 de Abril de 1998 en el Hotel Antártida de la ciudad de Mar del Plata.

· “XI Jornadas Marplatenses de Derecho Penal y Procesal Penal”, Octubre y Noviembre de 1998 (24 horas cátedra en 8 reuniones), organizado por el Instituto de Derecho Pe​nal y Procesal Penal del Colegio de Abogados de Mar del Plata, dictado en el Complejo “Juan Vucetich”.

· Jornadas sobre “El Nuevo Código Contencioso Administrativo de la Provincia de Bue​nos Aires”, realizado el día 27 de noviembre de 1998, organizado por la Universidad F.A.S.T.A. y el Colegio de Abogados de Mar del Plata.

· Ciclo de Conferencias sobre el “Nuevo Procedimiento Penal Bonaerense”, de seis horas cátedras de duración, durante el mes de Julio de 1999, organizado por el Instituto de Derecho Penal y Procesal Penal del Colegio de Abogados de Mar del Plata.

· Ciclo de Conferencias sobre el “Nuevo Fuero Contencioso Administrativo de la Provin​cia de Buenos Aires”, de veintidós horas cátedras de duración, entre los meses de Julio y Setiembre de 1999, organizado por el Instituto de Estudios Judiciales del Poder Judi​cial de la Provincia de Buenos Aires.

· Jornadas Marplatenses de Derecho Procesal, organizadas por el Instituto de Derecho Procesal del Colegio de Abogados de Mar del Plata, los días 1, 2, 4 y 5 de noviembre de 1999 en la sede del Colegio de Abogados de Mar del Plata.

· Seminario “El funcionamiento práctico del nuevo Código de Procedimiento Penal”, del 7 de abril al 26 de mayo de 2000, organizado por la Facultad de Derecho de la UMMdP y el Instituto de Estudios Judiciales SCBA, de acuerdo a Ordenanza de Consejo Acadé​mico Nº 1049.

· Jornadas de Derecho Constitucional Profundizado dictado en la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, organizado por la Facultad de Derecho de la UNMdP y el Instituto Superior de Estudios Judiciales entre los meses de octubre a diciembre de 2000 .

· Programa Internacional de Actualización en Derecho Penal, organizado por el Colegio de Magistrados y Funcionarios del Poder Judicial de la Provincia de Buenos Aires, De​partamento Judicial Mar del Plata y la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, realizado entre los meses de Agosto y de Noviembre de 2000 en el aula magna de la Facultad de Derecho de Mar del Plata.

· VI Jornadas Argentinas de Derecho Procesal Constitucional, organizadas por la Facul​tad de Ciencias Sociales y Jurídicas de la Universidad F.A.S.T.A, realizadas en la ciu​dad de Mar del Plata los días 19 y 20 de octubre de 2000.

· Ciclo de Conferencias sobre “Derecho Constitucional Profundizado” realizado en la Fa​cultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, entre los días 29 de mayo y 10 de julio de 2001 con un aprovechamiento de 14 horas cátedra. organizado por la Facultad de Derecho UNMdP y el Instituto de Derecho Procesal Constitucional del Colegio de Abogados de Mar del Plata.

· Curso de actualización en Postgrado de Derecho Procesal Constitucional, organizado por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, con la direc​ción académica de Néstor Pedro Sagues, dictado entre el 15 y el 23 de enero de 2003 en la ciudad de Mar del Plata.  

· Jornadas de Actualización en Derecho Administrativo, organizadas conjuntamente con el Instituto de Derecho Administrativo del Colegio de Abogados de Mar del Plata y el Instituto de Derecho Administrativo del Colegio de Abogados de La Plata los días 26 y 27 de junio de 2003 en el Colegio de Abogados de Mar del Plata.

· Conferencia “Juicio por Jurados, organizada por el Instituto de Derecho Procesal Consti​tucional del Colegio de Abogados de Mar del Plata, dictada en el Colegio de Abogados los días 13 y 14 de setiembre de 2004.

· Seminario “La Defensa de los Derechos y el Rol del Abogado”, organizado por el Cole​gio de Abogados de Mar del Plata, los días 26 y 29 de agosto de 2005.

· Curso “Aspectos del Proceso Administrativo en la Provincia de Buenos Aires” organi​zado por el Instituto de Derecho Administrativo del Colegio de Abogados de Mar del Plata, los días 16, 23 y 30 de setiembre de 2005.

· IV Jornadas Marplatenses de Derecho Procesal Constitucional “El Derecho Procesal Constitucional en Tiempos de Crisis” organizado por el Instituto de Derecho Procesal Constitucional del Colegio de Abogados de Mar del Plata, los días 20, 21 27 y 28 de setiembre de 2005.

· Seminario de Extensión “Nuevas fronteras en el Derecho Procesal Constitucional del siglo XXI”, organizado por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, dictado entre el 23 y el 27 de enero de 2006.

· Conferencia “La responsabilidad del Estado en la jurisprudencia actual, organizada por el Instituto de Derecho Administrativo del Colegio de Abogados de Mar del Plata y el Instituto de Asuntos Judiciales de la SCBA Departamental, el 27 de octubre de 2006.

· Jornadas “Sistema de Protección de los Derechos de los Niños y los Adolescentes. Análi​sis de la Reforma Pcial. de las Leyes 13.298 y 13.634” organizado por el Consejo Departamento del Instituto de Estudios Judiciales de la  SCBA, realizado en el Colegio de Abogados de Mar del Plata los días 9 y 10 de abril de 2007.

· Ciclo de Conferencias: “Familia, Niñez y Proceso” organizado por el Instituto de Dere​cho de Familia y por la Secretaría Académica del Colegio de Abogados del Departa​mento Judicial Mar del Plata los días 5, 6,7, 12, ,13 y 14 de junio de 2007 en la sede de dicho Colegio. 

· Jornadas “Procedimiento Administrativo: Hacia una nueva relación entre el Estado y los Ciudadanos” con una duración de doce (12) horas reloj, organizado por el Instituto Provincial de la Administración Pública de la Provincia de Buenos Aires, en el marco del Programa de Formación para el Fortalecimiento y Modernización del Estado”, 14 y 15 de julio de 2007.

· Jornada “Seminario de Derecho Público”, organizado por la Asociación Argentina de Derecho Constitucional y la Asociación Argentina de Derecho Administrativo, realizada en la sede de la Asociación Científica Argentina en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, el día 4 de abril de 2008.

· Mesa Redonda del Ciclo de Conferencias de Postgrado “Positivismo y Derecho Humanos”, organizada por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, conforme OCA 034/08, el día 21 de mayo de 2008.

· “VI Encuentro Argentino de Jóvenes Profesores de Derecho Constitucional”, organizado por la Asociación Argentina de Derecho Constitucional y la Universidad Nacional de Mar del Plata, los días 6, 7 y 8 de noviembre de 2008 en la Facultad de Derecho de la UNMdP, actuando en carácter de Coordinador de Panel.

· Jornada “Alcances y límites de la declaración oficiosa de Inconstitucionalidad” organizada por el Instituto de Derecho Administrativo del Colegio de Abogados de Mar del Plata y el Instituto de Estudios Judiciales de la S.C.B.A del Consejo Departamental de Mar del Plata, el día 16 de abril de 2009.

· Jornadas Argentino-Brasileñas de Derecho Administrativo sobre “Derecho al Buen Gobierno y Eficacia Administrativa”, organizadas por el Instituto de Derecho Administrativo del Colegio de Abogados de Mar del Plata, los días 14 y 15 de octubre de 2010         

· XVI Jornadas de Asesores Letrados Bonaerenses, organizadas por la Asesoría General de Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, los días 18 y 19 de noviembre de 2010 en el Hotel Provincial de la ciudad de Mar del Plata.

· Jornadas sobre Control Administrativo y Judicial de la Administración Pública, organizadas por el Instituto de Derecho Administrativo del Colegio de Abogados de Mar del Plata, el día 24 de mayo de 2011.

· Ciclo de Charlas sobre “Cárcel y Derechos Humanos”, organizadas por el Seminario Permanente en Derechos Humanos de la Facultad de Psicología de la UNMdP, aprobado por OCA N° 1567/11, realizado en Mar del Plata, entre el 1 de junio y el 5 de julio de 2011 en la Facultad de Psicología de la UNMdP.

· XII Jornadas Nacionales de Derecho Procesal Constitucional, organizadas por las Facultades de Derecho de la Universidad Nacional de Córdoba y la Universidad Católica de Córdoba, realizadas entre el 3 y 5 de noviembre de 2011 en Córdoba, Argentina.

· Seminario Taller Regional “Prevención de Lavado de Activos en el sector de los juegos de azar”, organizado por la Asociación de Loterías, Quinielas y Casinos Estatales de Argentina y la Unidad de Información Financiera de la República Argentina, los días 30 y 31 de agosto de 2012 en el Casino Central de Mar del Plata, Provincia de Buenos Aires.

· XXXVIII Jornadas Nacionales y VIII Congreso Internacional de Derecho Administrativo, “Persona, procedimiento, proceso y contratos administrativos”, realizado por la Asociación Argentina de Derecho Administrativo en la ciudad de Córdoba, Argentina, los días 31 de octubre y 1 y 2 de noviembre de 2012.

· II Jornadas de Enseñanza del Derecho, organizadas por la Dirección de Carrera y Formación Docente y Profesorado para la Enseñanza Media y Superior en Ciencias Jurídicas de la Facultad de Derecho de la UBA, realizadas en la Facultad de Derecho de la UBA los días 7, 8 y 9 de noviembre de 2012.

· Jornada “La protección internacional del Medio Ambiente” (especial referencia a la agenda del MERCOSUR), con exposiciones del Dr. Julio Barboza y la Dra. Sandra Negro, organizadas por la Facultad de Derecho de la UNMDP, el Instituto de Derecho Ambiental del Colegio de Abogados de Mar del Plata y la Sociedad Latinomericana par el Derecho Internacional, Grupo de Estudios Medio Ambiente, en la Facultad de Derecho de la UNMdP el 29 de noviembre de 2012.

· III Jornadas de Enseñanza del Derecho, organizadas por la Dirección de Carrera y Formación Docente y Profesorado para la Enseñanza Media y Superior en Ciencias Jurídicas de la Facultad de Derecho de la UBA, realizadas en la Facultad de Derecho de la UBA los días 9 y 10 de septiembre de 2013. 

· Seminario de Postgrado “Actualidad del Derecho Procesal Constitucional en Iberoamérica y Argentina”, duración de 12 horas reloj y aprobado por OCA Nº 293/13 de la Facultad de Derecho de la UNMdP, entre los meses de junio y julio de 2013. 
· XI Congreso Iberoamericano de Derecho Constitucional “Jorge Carpizo”, realizado en la ciudad de Tucumán los días 17, 18 y 19 de septiembre de 2013, por la Instituto Iberoamericano de Derecho Constitucional, la Asociación de Argentina de Derecho Constitucional y la Universidad Nacional de Tucumán.

· XXI Jornadas Marplatenses de Derecho Procesal, organizadas por el Instituto de Derecho Procesal del Colegio de Abogados de Mar del Plata, realizadas el 29 de noviembre de 2013 en la sede del Colegio de Abogados de Mar del Plata.

· Congreso Federal sobre Reformas Legislativas, organizado por el Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación, los días 24, 25 y 26 de febrero de 2014 en el NH Gran Hotel Provincial, Mar del Plata.

· Segundas Jornadas sobre Balance y Perspectiva del Fuero Contencioso Administrativo de la Provincia de Buenos Aires, organizadas por el Instituto de Derecho Administrativo del Colegio de Abogados de Mar del Plata, el Instituto de Derecho Administrativo del Colegio de Abogados de La Plata y el Instituto de Estudios Judiciales de la Suprema Corte de Justicia de la Provincia de Buenos Aires, los días 28 y 29 de marzo de 2014 en la ciudad de Mar del Plata.
· Curso “Introducción al Juicio por Jurados” organizado por el Instituto de Estudios Comparados en Ciencias Penales y Sociales (INECIP) en conjunto con el Colegio de Abogados de Mar del Plata, 8 y 14 de mayo de 2014.

· Ciclo Federal de Conferencias Infojus: “Implicancias del Sistema Internacional de Derechos Humanos en la Argentina”, organizado por la Dirección General para la Promoción y Protección de los Derechos Humanos de la Municipalidad de General Pueyrredón en la Facultad de Derecho de la UNMdP, el 24 de octubre de 2014.

· Segundas Jornadas de Actualización para la Magistratura Penal Bonaerense, organizadas por la Facultad de Derecho de la UNMdP los días 3 y 4 de junio de 2016.

· Jornada sobre “Justicia Ambiental” organizada por el Instituto de Derecho Ambiental del Colegio de Abogados de Mar del Palta, el día 6 de junio de 2016 en la sede de dicho Colegio.

· II Jornada Intercátedras Derecho Administrativo y Derecho Procesal “El Código Civil y Comercial y su influencia en el Derecho Administrativo y Procesal”, realizada en la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Buenos Aires, el día 22 de juno de 2016

· “Segundas Jornadas Marplatenses de Derecho Ambiental” organizadas por el Instituto de Derecho Ambiental del Colegio de Abogados de Mar del Palta, los días 7 y 8 de octubre de 2016.

· III Seminario de Actualización en Derecho Administrativo: Ética pública y sistemas de responsabilidad del Estado y del agente público, dictado el día 21 de noviembre de 2016 y organizado por la Secretaría de Extensión Universitaria de la Facultad de Derecho de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata.

· Jornadas Latinoamericanas “Los sentidos de la Reforma Universitaria. Debates actuales hacia la construcción de una Universidad socialmente comprometida”, organizado por el Centro de Estudios Sociales y Sindicales de la Asociación Docente Universitaria Marplantense, con el auspicio de la Unión Latinoamericana de Extensión Universitaria y la Secretaría de Políticas Universitarias, en Mar del Plata, los días 8 y 9 de mayo de 2017.

· Jornadas sobre “Determinación de la Capacidad Jurídica. Aspectos Procesales a la Luz del Modelo Social”, 10 horas de duración, organizadas por el Instituto de Derecho de la Discapacidad del Colegio de Abogados de Mar del Plata, en Mar del Plata entre septiembre y octubre de 2017.

· “VII Jornadas de Enseñanza del Derecho”, organizadas por el Centro para el Desarrollo Docente de la Facultad de Derecho de la UBA, en la Facultad de Derecho de la UBA, Ciudad Autónoma de Buenos Aires, los días 5 y 6 de octubre de 2017.
· OTROS

· Doctorando en Derecho, organizado por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Mar del Plata, aprobado por Resoluciones  O.C.A. 407/05, 408/05 y 629/06  y la O.C.S. 733/05, con proyecto de tesis presentado para su aprobación.
· Alumno de la Carrera de Especialización en Docencia Universitaria (CEDU), organizada por la Facultad de Humanidades de la UNMdP, 7º cohorte iniciada el 27 de agosto de 2010. 
· Miembro del Instituto de Derecho Procesal Constitucional del Colegio de Abogados de Mar del Plata, desde el año 2000 y Director del mismo por el período 2010-2012 y 2012-2014.

· Miembro de la Asociación Argentina de Derecho Constitucional.

             Mar del Plata, 23 de febrero de 2018
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